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Porządek obrad

Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum.1.
Zgłaszanie zmian do porządku obrad.2.
Przyjęcie protokołu z obrad IV sesji Rady Miejskiej w Lipianach.3.
Sprawozdanie Burmistrza Lipian z okresu międzysesyjnego.4.
Informacja o interpelacjach i zapytaniach radnych.5.
Informacja nt. „Stan techniczny infrastruktury drogowej na terenie gminy Lipiany –6.
przedsięwzięcia na rzecz poprawy stanu istniejącego”.
Informacja dotycząca zimowego utrzymania dróg gminnych.7.
Sprawozdanie z realizacji gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów8.
alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii dla Gminy Lipiany.
Informacja o realizacji funduszu sołeckiego w 2018 r.9.
Informacja o współpracy z miastami partnerskimi w 2018 r.10.
Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian budżetu i w budżecie Gminy Lipiany na 201911.
rok (Proj. Nr 34).
Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie uchwalenia zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej12.
Gminy Lipiany na lata 2019-2028 (Proj. Nr 35).
Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie wstępnej lokalizacji przystanków komunikacyjnych13.
na drodze powiatowej w miejscowości Lipiany (Proj. Nr 36).
Głos przedstawicieli samorządu powiatowego i wojewódzkiego.14.
Wolne wnioski.15.
Zamknięcie obrad V sesji Rady Miejskiej w Lipianach.16.

Wykaz głosowań

Przyjęcie protokołu z obrad IV sesji Rady Miejskiej w Lipianach.1.
przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła)

obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2
ZA - 13 - Biernacki Mirosław Zbigniew; Ciszewska Marta Urszula ; Golinowski Józef; Gołębiowska
Danuta Urszula; Górecka Joanna; Hippmann Marta Magdalena; Janik Dariusz; Kotlarz Magdalena
Daria; Kowalska Elżbieta ; Możdżeń Iwona Maria; Plaskota Ewa Teresa; Sawa Bogdan; Wieczór
Michał Tadeusz;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Informacja nt. „Stan techniczny infrastruktury drogowej na terenie gminy Lipiany –2.
przedsięwzięcia na rzecz poprawy stanu istniejącego”

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła)
obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2
ZA - 13 - Biernacki Mirosław Zbigniew; Ciszewska Marta Urszula ; Golinowski Józef; Gołębiowska



Danuta Urszula; Górecka Joanna; Hippmann Marta Magdalena; Janik Dariusz; Kotlarz Magdalena
Daria; Kowalska Elżbieta ; Możdżeń Iwona Maria; Plaskota Ewa Teresa; Sawa Bogdan; Wieczór
Michał Tadeusz;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Informacja dotycząca zimowego utrzymania dróg gminnych3.

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła)
obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2
ZA - 13 - Biernacki Mirosław Zbigniew; Ciszewska Marta Urszula ; Golinowski Józef; Gołębiowska
Danuta Urszula; Górecka Joanna; Hippmann Marta Magdalena; Janik Dariusz; Kotlarz Magdalena
Daria; Kowalska Elżbieta ; Możdżeń Iwona Maria; Plaskota Ewa Teresa; Sawa Bogdan; Wieczór
Michał Tadeusz;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Sprawozdanie z realizacji gminnego programu profilaktyki i rozwiązywania problemów4.
alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii dla Gminy Lipiany

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła)
obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2
ZA - 13 - Biernacki Mirosław Zbigniew; Ciszewska Marta Urszula ; Golinowski Józef; Gołębiowska
Danuta Urszula; Górecka Joanna; Hippmann Marta Magdalena; Janik Dariusz; Kotlarz Magdalena
Daria; Kowalska Elżbieta ; Możdżeń Iwona Maria; Plaskota Ewa Teresa; Sawa Bogdan; Wieczór
Michał Tadeusz;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Informacja o realizacji funduszu sołeckiego w 2018 r.5.

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła)
obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2
ZA - 13 - Biernacki Mirosław Zbigniew; Ciszewska Marta Urszula ; Golinowski Józef; Gołębiowska
Danuta Urszula; Górecka Joanna; Hippmann Marta Magdalena; Janik Dariusz; Kotlarz Magdalena
Daria; Kowalska Elżbieta ; Możdżeń Iwona Maria; Plaskota Ewa Teresa; Sawa Bogdan; Wieczór
Michał Tadeusz;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Informacja o współpracy z miastami partnerskimi w 2018 r.6.

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła)
obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2
ZA - 13 - Biernacki Mirosław Zbigniew; Ciszewska Marta Urszula ; Golinowski Józef; Gołębiowska
Danuta Urszula; Górecka Joanna; Hippmann Marta Magdalena; Janik Dariusz; Kotlarz Magdalena
Daria; Kowalska Elżbieta ; Możdżeń Iwona Maria; Plaskota Ewa Teresa; Sawa Bogdan; Wieczór
Michał Tadeusz;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian budżetu i w budżecie Gminy Lipiany na 20197.
rok (Proj. Nr 34)

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła)
obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2
ZA - 13 - Biernacki Mirosław Zbigniew; Ciszewska Marta Urszula ; Golinowski Józef; Gołębiowska
Danuta Urszula; Górecka Joanna; Hippmann Marta Magdalena; Janik Dariusz; Kotlarz Magdalena
Daria; Kowalska Elżbieta ; Możdżeń Iwona Maria; Plaskota Ewa Teresa; Sawa Bogdan; Wieczór
Michał Tadeusz;



PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie uchwalenia zmiany Wieloletniej Prognozy Finansowej8.
Gminy Lipiany na lata 2019-2028 (Proj. Nr 35)

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła)
obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2
ZA - 13 - Biernacki Mirosław Zbigniew; Ciszewska Marta Urszula ; Golinowski Józef; Gołębiowska
Danuta Urszula; Górecka Joanna; Hippmann Marta Magdalena; Janik Dariusz; Kotlarz Magdalena
Daria; Kowalska Elżbieta ; Możdżeń Iwona Maria; Plaskota Ewa Teresa; Sawa Bogdan; Wieczór
Michał Tadeusz;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie wstępnej lokalizacji przystanków komunikacyjnych9.
na drodze powiatowej w miejscowości Lipiany (Proj. Nr 36)

przyjęto przedmiot głosowania (w. zwykła)
obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2
ZA - 13 - Biernacki Mirosław Zbigniew; Ciszewska Marta Urszula ; Golinowski Józef; Gołębiowska
Danuta Urszula; Górecka Joanna; Hippmann Marta Magdalena; Janik Dariusz; Kotlarz Magdalena
Daria; Kowalska Elżbieta ; Możdżeń Iwona Maria; Plaskota Ewa Teresa; Sawa Bogdan; Wieczór
Michał Tadeusz;
PRZECIW - 0 -
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -
Wniosek - Czy są Państwo Radni za przyjęciem dotacji z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich,10.
która wynosi 63,63% wartości inwestycji na przebudowę drogi gminnej w Sołectwie Osetna.

odrzucono przedmiot głosowania (w. zwykła)
obecni: 13 (nieoddane: 0 ), nieobecni: 2
ZA - 0 -
PRZECIW - 13 - Biernacki Mirosław Zbigniew; Ciszewska Marta Urszula ; Golinowski Józef;
Gołębiowska Danuta Urszula; Górecka Joanna; Hippmann Marta Magdalena; Janik Dariusz;
Kotlarz Magdalena Daria; Kowalska Elżbieta ; Możdżeń Iwona Maria; Plaskota Ewa Teresa; Sawa
Bogdan; Wieczór Michał Tadeusz;
WSTRZYMAŁO SIĘ - 0 -

Przebieg sesji

ROA-R.0002.2.2019      

Godz. 16 00

Punkt 1

Otwarcie obrad, stwierdzenie quorum – Przewodnicząca Rady Miejskiej w Lipianach Marta
Ciszewska otworzyła obrady V sesji Rady Miejskiej, witając radnych, Burmistrza Lipian Bartłomieja
Królikowskiego,  Zastępcę  Burmistrza  Annę  Hackiewicz-Gębską,  Skarbnik  Gminy  Katarzynę
Walerowską,  sołtysów,  Kierowników  i  Dyrektorów  jednostek  gminnych,  Wicestarostę  Ewę
Gąsiorowską-Nawój, Radnego Powiatowego Marka Kibałę, wszystkich przybyłych na obrady sesji Rady
Miejskiej w Lipianach oraz radiosłuchaczy Radia Plus Lipiany.  

Przewodnicząca poinformował, że zgodnie z obowiązującymi przepisami obrady sesji są nagrywane, a
także transmitowane na żywo w Internecie.



Przewodnicząca  na podstawie listy  obecności  stwierdziła,  że w sesji  uczestniczy 13 radnych,  na
ustawowy stan 15 radnych. Nieobecna była radna Paulina Sawa oraz Rady Mariusz Marek Przybylski.
W związku z powyższym przewodnicząca stwierdziła, że obrady są prawomocne.

Podziękowania  dla  Pana Zbigniewa Szczęsnego za  podjęcie  działań  i  ratowanie  życia
ludzkiego,  osób  zagrożonych  w  pożarze.  Podziękowania  złożyli  Burmistrz  Lipian  oraz
Przewodnicząca Rady Miejskiej.

Punkt 2

Zgłaszanie zmian do porządku obrad - punkt prowadziła Przewodnicząca Rady Miejskiej,
który zapytała, czy są zmiany do porządku obrad  V sesji  Rady Miejskiej. Wobec braku zgłoszeń
Przewodnicząca przeszła do kolejnego punktu porządku obrad.

Punkt 3

Przyjęcie  protokołu  z  IV  sesji  Rady  Miejskiej  w  Lipianach  -  punkt  poprowadziła
Przewodnicząca  Rady  Miejskiej.

Przewodnicząca Rady Miejskiej – zapytała, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym punkcie,
wobec braku zgłoszeń poddał projekt protokołu pod głosowanie.

Rada Miejska w Lipianach 13 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku głosów
wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła protokół z IV sesji Rady Miejskiej  w Lipianach

Punkt 4

Sprawozdanie  Burmistrza  Lipian  z  okresu  międzysesyjnego  -  punkt  poprowadziła
Przewodnicząca  Rady  Miejskiej,  która  poinformowała,  że  informacja  międzysesyjna  została
dostarczona radnym. Przewodnicząca poprosił Burmistrza Lipian o zabranie głosu.

Punkt 5

Informacja o interpelacjach i  zapytaniach radnych  –  punkt  poprowadziła  Przewodnicząca
Rady Miejskiej, która poinformowała o interpelacjach jakie wpłynęły w okresie międzysesyjnym.

Punkt 6

Informacja  nt.  „Stan  techniczny  infrastruktury  drogowej  na  terenie  gminy  Lipiany  –
przedsięwzięcia na rzecz poprawy stanu istniejącego” – punkt poprowadziła Przewodnicząca
Rady Miejskiej, która poinformowała, że wszystkie komisję zaopiniowały informację pozytywnie,
następnie zapytała, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym punkcie, następnie poddała informację
pod głosowanie.

Rada Miejska w Lipianach 13 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku głosów
wstrzymujących,  jednogłośnie  przyjęła  informację  Informacja  nt.  „Stan  techniczny
infrastruktury drogowej na terenie gminy Lipiany –  przedsięwzięcia na rzecz poprawy
stanu istniejącego”.

Punkt 7

Informacja  dotycząca  zimowego  utrzymania  dróg  gminnych  –  punkt  poprowadziła
Przewodnicząca  Rady  Miejskiej,  która  poinformowała,  że  wszystkie  komisję  zaopiniowały



informację pozytywnie, następnie zapytała, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym punkcie,
następnie poddała informację pod głosowanie.

Rada Miejska w Lipianach 13 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku głosów
wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła informację dotyczącą zimowego utrzymania dróg
gminnych.

Punkt 8

Sprawozdanie  z  realizacji  gminnego  programu  profilaktyki  i  rozwiązywania  problemów
alkoholowych oraz przeciwdziałania narkomanii dla Gminy Lipiany   –  punkt poprowadziła
Przewodnicząca  Rady  Miejskiej,  która  poinformowała,  że  wszystkie  komisję  zaopiniowały
sprawozdanie pozytywnie, następnie zapytała, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym punkcie,
następnie poddała sprawozdanie pod głosowanie.

Rada Miejska w Lipianach 13 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku głosów
wstrzymujących,  jednogłośnie  przyjęła  sprawozdanie   z  realizacji  gminnego programu
profilaktyki  i  rozwiązywania  problemów  alkoholowych  oraz  przeciwdziałania  narkomanii
dla  Gminy  Lipiany.

Punkt 9

Informacja o realizacji funduszu sołeckiego w 2018 r. – punkt poprowadziła Przewodnicząca
Rady Miejskiej, która poinformowała, że wszystkie komisję zaopiniowały informację pozytywnie,
następnie zapytała, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym punkcie, następnie poddała informację
pod głosowanie.

Rada Miejska w Lipianach 13 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku głosów
wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła informację o realizacji funduszu sołeckiego w 2018
r. 

Punkt 10

Informacja  o  współpracy  z  miastami  partnerskimi  w  2018  r.  –  punkt  poprowadził
Przewodnicząca  Rady  Miejskiej,  która  poinformowała,  że  wszystkie  komisję  zaopiniowały
informację pozytywnie, następnie zapytała, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym punkcie,
następnie poddała informację pod głosowanie.

Rada Miejska w Lipianach 13 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku głosów
wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła informację o współpracy z miastami partnerskimi w
2018 r.

Punkt 11

Podjęcie uchwały Rady Miejskiej w sprawie zmian budżetu i w budżecie Gminy Lipiany na
2019  rok  (Proj.  Nr  34)  –  punkt  poprowadził  Przewodnicząca  Rady  Miejskiej,  która
poinformowała, że wszystkie komisję zaopiniowały projekt pozytywnie, następnie zapytała, czy ktoś z
radnych  chce  zabrać  głos  w  tym punkcie,  wobec  braku  zgłoszeń  poddała  projekt  uchwały  pod
głosowanie.

Rada Miejska w Lipianach 13 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku głosów
wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie zmian budżetu i w budżecie
Gminy Lipiany na 2019 rok (V/34/2019).



Punkt 12

Podjęcie  uchwały  Rady  Miejskiej  w  sprawie  uchwalenia  zmiany  Wieloletniej  Prognozy
Finansowej  Gminy  Lipiany  na  lata  2019-2028  (Proj.  Nr  35)  –  punkt  poprowadził
Przewodnicząca Rady Miejskiej, która poinformowała, że wszystkie komisję zaopiniowały projekt
pozytywnie, następnie zapytała, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym punkcie, wobec braku
zgłoszeń poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Miejska w Lipianach 13 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku głosów
wstrzymujących, jednogłośnie przyjęła uchwałę w sprawie uchwalenia zmiany Wieloletniej
Prognozy Finansowej Gminy Lipiany na lata 2019-2028 (V/35/2019).

Punkt 13

Podjęcie  uchwały  Rady  Miejskiej  w  sprawie  wstępnej  lokalizacji  przystanków
komunikacyjnych  na  drodze  powiatowej  w  miejscowości  Lipiany  (Proj.  Nr  36)  –  punkt
poprowadził  Przewodnicząca  Rady  Miejskiej,  która  poinformowała,  że  wszystkie  komisję
zaopiniowały projekt pozytywnie, następnie zapytała, czy ktoś z radnych chce zabrać głos w tym
punkcie, wobec braku zgłoszeń poddała projekt uchwały pod głosowanie.

Rada Miejska w Lipianach 13 głosami za,  przy braku głosów przeciwnych i braku głosów
wstrzymujących,  jednogłośnie  przyjęła  uchwałę  w  sprawie   wstępnej  lokalizacji
przystanków komunikacyjnych na drodze powiatowej w miejscowości Lipiany (V/36/2019).

Punkt 14

Głos  przedstawicieli  samorządu  powiatowego  i  wojewódzkiego  –  punkt  poprowadziła
Przewodnicząca Rady Miejskiej, która poinformowała, że głos zabrać chce Wicestarosta Pyrzycka.

Wicestarosta Powiatu Pyrzyckiego Ewa Gąsiorowska – Nawój – poinformowała  o posiedzeniu
komisji ds. Bezpieczeństwa Publicznego, podczas którego poruszany był temat likwidacji przejść dla
pieszych na terenie gminy Lipiany.  O zajęcie się  tym tematem prosił  radny wojewódzki  Olgierd
Kustosz, który również zasięgał informacji w Urzędzie Marszałkowskim jakie są powody likwidacji tych
przejść.  Zwołana  zostanie  w  tej  sprawie  ponownie  komisja  w  której  będą  uczestniczyć  także
przedstawiciele  powiatu,  gminy,  lokalnej  społeczności,  policji  oraz  zarządu  dróg  wojewódzkich.
Poinformował również, że odbyło się spotkanie z mieszkańcami ul. Armii Krajowej oraz ul. Kościuszki w
celu konsultacji zmiany organizacji ruchu i zwiększenia ilości miejsc postojowych oraz bezpieczeństwa
ruchu drogowego. Sporządzane są wnioski o wsparcie dla OSP do Urzędu Marszałkowskiego. Są to
dwa wnioski: o przeprowadzenie szkoleń z pierwszej pomocy medycznej oraz wspólny wniosek gmin
Lipiany, Warnice i Przelewice na zakup urządzeń GPS do samochodów.

Radny Bogdan Sawa  – zapytał o przewidywany termin wykonania remontu drogi powiatowej w
kierunku na Derczewo. Kolejna sprawa to ubytek w drodze ul. Sikorskiego na zakręcie, który był już
zgłaszany miesiąc temu. Zapytał również o zjazdy z drogi na ul. Sikorskiego, gdzie jest chodnik ale
nadal nie ma zjazdów. W imieniu mieszkańców Sołectwa Osetna zapytał, kiedy będą wycinane drzewa
na terenie sołectwa. Podziękował za naprawę ubytków kostki na ul. Jedności Narodowej i zapytał o
zagrodzenie budynku na tej ulicy.

Dyrektor Wydziału Dróg i Komunikacji Marek Kibała – poinformował, że od 21 marca  wyłoniony
został  wykonawca  na  remonty  dróg  powiatowych  specjalnie  przygotowanymi  samochodami  z
wykorzystaniem grysu i emulsji. Jednocześnie działa ekipa remontowa Wydziału Dróg i Komunikacji,
która była już na terenie gminy i będzie od 3 kwietnia przez tydzień znowu uzupełniać największe
ubytki w drogach powiatowych na terenie gminy. Odnośnie ubytku na ul. Sikorskiego to na wniosek



urzędu gminy ekipa remontowa miała naprawić wskazane ubytki.

Krystyna Kukis-Lutkiewicz pracownik Urzędu Miejskiego w Lipianach  –  poinformował,  że
pracownicy powiatu naprawiali  ubytki  w kostce, natomiast nie byli  przygotowani do uzupełniania
ubytków w nawierzchni bitumicznej.

Dyrektor  Wydziału  Dróg  i  Komunikacji  Marek  Kibała  –  poinformował,  że  ubytek  na  ul.
Sikorskiego zostanie naprawiony. Odnośnie zjazdów z ul. Sikorskiego poinformował, że odpowiedzi
udzieli pani Wicestarosta. W kwestii drzew w Sołectwie Osetna, wyłoniony został wykonawca, który
ma w umowie wycinkę tych drzew do 31 grudnia 2019 r. W kwestii zagrodzenia budynku  przy ul.
Jedności  Narodowej  to  więcej  szczegółów  zna  Burmistrz  Lipian,  ponieważ  odbyło  się  specjalne
spotkanie z Wojewódzkim Konserwatorem Zabytków w tej sprawie.

Radny Bogdan Sawa – poprosił, nie tylko o remont ubytków na drodze w kierunku Derczewa, ale
także wyrównanie pobocza i przycięcie krzaków. Zwrócił uwagę, że na tej drodze od ponad 20 lat nie
była żadnych inwestycji.

Dyrektor  Wydziału  Dróg  i  Komunikacji  Marek  Kibała  –  poinformował,  że  dobro  dróg  i
mieszkańców gminy leży mu na sercu, ale remontów jest dużo, a środki są bardzo małe. Mimo
spotkania w Urzędzie Wojewódzkim nie ma w tej  chwili  dodatkowych środków z tego źródła na
remonty dróg.

Radna Marta Hippmann – w związku z pomysłem likwidacji przejść dla pieszych na ul. Barlineckiej
oraz w m. Dębiec i m. Jedlice, zwróciła się z zapytaniem do Wicestarosty, czy oprócz posiedzenia
komisji w tej sprawie planowana jest wizja lokalna na tych przejściach i czy znany już jest jej termin.

Wicestarosta Powiatu Pyrzyckiego Ewa Gąsiorowska – Nawój – poinformowała, że właśnie o
coś takiego chodzi,  żeby spotkać się w terenie i  przedyskutować powody likwidacji  tych przejść.
Wnioskował o to radny wojewódzki  Olgierd Kustosz. Poinformował, że o terminie zostaną mieszkańcy
poinformowani. Odnośnie przejść dla pieszych Wojewoda Zachodniopomorski wydał zarządzenie, żeby
sprawdzić lokalizację wszystkich przejść dla pieszych w związku z dużą ilością wypadków na nich.
Wymagania są teraz bardzo rygorystyczne co do lokalizacji przejść dla pieszych.

Odnośnie zjazdów na ul. Sikorskiego to środki na drogi są bardzo niewielkie. Zabezpieczone były
środki na wkład własny na dwie drogi powiatowej w gminie Warnice i na ul. Staromiejską. Jeśli na tych
drogach pojawią się oszczędności  to może uda się coś więcej  zrobić.  Mówi się,  że 6,5 mld jest
przeznaczone na drogi  lokalne.  Ale  z  tej  kwoty  na całe  woj.  Zachodniopomorskie  w roku 2019
przypada 174 mln zł. Dodatkowo bardzo wysoko są inwestycje znacznie podwyższające infrastrukturę
dróg,  a  powiatowi  potrzebne  są  przede  wszystkim  remonty  dróg.  Program  też  ma  dofinansowanie
tylko  na  poziomie  60%.           

Radny Bogdan Sawa – poinformował, że przejście w m. Dębiec było stworzone dla bezpieczeństwa,
a jeśli zostanie zlikwidowane to co będzie z tymi ludźmi. Może należy zlikwidować wszystkie przejścia
od Szczecina.

Wicestarosta Powiatu Pyrzyckiego Ewa Gąsiorowska – Nawój – poinformowała, że w opinii
powiatu przejścia te powinny pozostać. Również w Pyrzycach, gdzie do likwidacji zostało przewidziane
przejście na ul. Szczecińskiej. Decyzję podejmuje zarządca drogi, czyli Zarząd Dróg Wojewódzkich.

Radna Magdalena Kotlarz – zapytał, czy istnieje możliwość przesunięcia przejścia dla pieszych na
ul.  Jedności  Narodowej przy sklepie mięsnym. Znajduje się tam słup ogłoszeniowy, który bardzo
ogranicza widoczność.



Wicestarosta Powiatu Pyrzyckiego Ewa Gąsiorowska – Nawój – poinformowała, że temat tego
przejścia jest analizowany.

Radny Powiatowy Ireneusz Dykiert – przedstawił informację na temat udziału w konferencji 28
lutego w Krakowie na temat technologii 5G i promieniowania. Poinformował, także o działaniach na
temat masztu telefonii komórkowej przy ul. Barlineckiej.

Burmistrz Lipian – poinformował, że jeśli chodzi o likwidację przejść dla pieszych to gmina Lipiany
jest całkowicie przeciwko ich likwidacji i będzie bronić tych przejść dla pieszych. Podziękował władzą
powiatu za przycięcie drzew na ul. Jedności Narodowej co umożliwi lepsze doświetlenie chodnika.
Burmistrz poinformował, że prowadzone są rozmowy z powiatem na temat zmiany systemu sprzątania
ulic powiatowych w mięście, aby usprawnić ten proces, tak żeby odbywało się za pośrednictwem
gminy, a nie starostwa.  Prowadzone są rozmowy z powiatem i konsultację z mieszkańcami na temat
zmiany organizacji ruchu na odcinku ul. Armii Krajowej od ul. Traugutta do ul. Mickiewicza oraz ul.
Kościuszki  i ul. Oświęcimskiej. Powinno się dzięki temu uzyskać nowe miejsca parkingowe.  W kwestii
zrujnowanego zabytkowego budynku na ul. Jedności Narodowej  to jest to sytuacja trudna, zbieg
kompetencji kilku organów i problemy z obecnym właścicielem. Gmina stara się w tej sprawie być
bardzo aktywna w poszukiwaniu nowych dróg do rozwiązania tego tematu.

Punkt 15

Wolne wnioski - punkt poprowadziła Przewodnicząca Rady Miejskiej, która zapytała czy ktoś z
radnych chce zabrać głos w tym punkcie.

Radny Dariusz Janik – zapytał o kwestię odpadów komunalnych, czy będzie podwyżka ceny odbioru
odpadów. W związku z tym iż burmistrz jest członkiem zarządu Związku Gmin Dolnej Odry.

Kolejna sprawa dotyczy posprzątania terenu ronda w Lipianach.

Burmistrz Lipian  –  poinformował,  że  w całej  Polsce  radykalnie  rosną koszty  odbioru  odpadów
komunalnych. Obecna umowa jaką posiada związek gmin jest podpisana do końca roku 2019, ale
związek już przygotowuje się do nowego przetargu, który zacznie obowiązywać od 1 stycznia 2020
roku.  Związek  pracuje  nad  rozwojem spółki  córki  związku,  która  sama świadczy  usługi  odbioru
odpadów bez wsparcia zewnętrznego i ta spółka jest w konsorcjum z firmą ATF. Rozwój tej spółki jest
dla związku ścieżką do próby zapanowania nad gwałtownym wzrostem kosztów odbioru odpadów.
Poinformował, że dziwi go to iż ma miejsce radykalny wzrost opłaty środowiskowej i o tym się nie
mówi. W roku 2018 opłata ta wynosiła 170 zł za tonę odpadów, w roku 2019 jest 220 zł za tonę, a w
roku 2020 będzie to już 270 zł za tonę. Między innymi dlatego są obawy jakie ceny będą oferowane w
przetargach. Dodatkowo wzrastają też inne koszt, takie jak paliwo czy koszty pracy.

Jeśli chodzi o rondo to temat zostanie zgłoszony do zarządcy, czyli Rejonu Dróg Wojewódzkich w
Pyrzycach.

Burmistrz Lipian – poinformował, że został poproszony przez Marszałka Województwa, aby gmina
Lipiany wyraziła swoje stanowisko na temat dotacji 63,63% na przebudowę drogi w m. Osetna. Gmina
znajduje się na liście rezerwowej obecnie, ale jest duże prawdopodobieństwo otrzymania tej dotacji.
Burmistrz zwrócił się, żeby radni tak jak na komisjach wyrazili również na sesji swoje zdanie, znając
sytuację  finansową  gminy.  Burmistrz  przypomniał  także,  że  jest  to  ta  mniej  korzystna  dotacja,
ponieważ gmina znajduje się także na pierwszym miejscu listy rezerwowej na uzyskanie dotacji w
wysokości 80%. Burmistrz poprosił o przegłosowanie wniosku ze stanowiskiem rady w tej sprawie.

Przewodnicząca Rady Miejskiej – odczytała treść wniosku zaproponowanego przez Burmistrza:
„Czy są państwo radni za przyjęciem dotacji z Programu Rozwoju Obszarów Wiejskich,



która wynosi 63,63 % wartości inwestycji na przebudowę drogi gminnej w m. Osetna”.

Przewodnicząca Rady Miejskiej – ogłosiła przerwę przed głosowaniem.

Przerwa w obradach od godz. 17.5 do godz. 17.30

Przewodnicząca Rady Miejskiej – wznowiła obrady V sesji Rady Miejskiej w Lipianach. Odczytała
ponownie wniosek Burmistrza Lipia: „Czy są państwo radni za przyjęciem dotacji z Programu
Rozwoju Obszarów Wiejskich, która wynosi 63,63 % wartości inwestycji na przebudowę
drogi gminnej w m. Osetna”.

Przewodnicząca poinformował, że głosowanie za jest głosowaniem za przyjęciem dotacji, głosowanie
na nie, jest głosem za odrzuceniem dotacji.

Przewodnicząca Rady Miejskiej – poddała wniosek pod głosowanie.

Rada Miejska w Lipianach 13 głosami przeciw,  przy braku głosów za i  braku głosów
wstrzymujących, jednogłośnie postanowiła odrzucić dotację.

Burmistrz Lipian  –  poinformował,  że  przedstawił  nowego radcę prawnego gminy Lipiany pana
Dariusza Sassa.

Przewodnicząca Rady Miejskiej – poinformował, że zamierza wystosować pismo do Komendanta
Powiatowego Policji i Komendant Komisariatu Policji w Lipianach w sprawie włączenia monitoringu jaki
gmina planuj  zrealizować w Lipianach tak,  aby podgląd monitoringu był  dostępny w Komendzie
Powiatowej Policji lub Komisariacie Policji w  Lipianach.  

Punkt 16

Zamknięcie obrad V sesji Rady Miejskiej w Lipianach – zamknął obrady sesji. 

Godz. 1800

 

sporządził
Wiktor Jarocki przewodniczący


